Medjunarodna naučna konferenicja "Regionalna saradnja i pomirenje" u organizaciji IMPP, Beograd, 9.septembar 2013. Uvodno obraćanje PMSP ambasadora Miomira Udovičkog

Poštovani direktore Dimitrijevicu. Your ЕхсеНепсу ambassador Kuroki, 
Dame i gospodo,

Izuzetna mi je čast da mogu, u ime ministra spoljnih poslova Ivana Mrkica, da otvorim ovu Medjunarodnu naučnu konferenciju o regionalnoj saradnji i pomirenju.

Pitanja kojima ste posvetili ovu Konferenciju su od izuzetnog značaja za Srbiju i nase državno rukovodstvo mu posvećuje posebnu pažnju. Dobro je poznato da je jedan od prioriteta nase spoljne politike unapredjenje dobrosusedskih odnosa, a bez pomirenja, spremnosti za oproštaj, priznavanja sopstvenih grešaka i kompromisa u resavanju otvorenih pitanja, ne moze da bude napretka u unapredjenju dobrosusedskih odnosa. Srbija je u tom smislu vec učinila brojne značajne korake i spremna je da da i novi doprinos jačanju regionalne saradnje. To činimo i razvijanjem bilateralnih odnosa, a i ucescem u regionalnim inicijativama i organizacijama. U poslednje dve godine Srbija je bila predsedavajuci pet regionalnih organizacija i inicijativa i bila domaćin preko 70 medjunarodnih regionalnih konferencija i sastanaka na najvišem, ministarskom i ekspertskom nivou.

Svi mi u našem regionu treba stalno da imamo na umu da bez jačanja čitavog regiona teško moze biti napretka u pojedinačnim zemljama. Hteli ili ne, nase su sudbine povezane i treba svi maksimalno pozrtvovano i iskreno da radimo na unapredjenju saradnje i daljem napretku regiona. Problemi i muke ne poznaju administrativne granice, lako se prenose i sire. Otuda bih hteo jos jednom da naglasim značaj zajedničkog, regionalnog pristupa u resavanju brojnih pitanja.

Zeleo bih i ovaj put da istaknem aktivan rad Instituta za medjunarodnu politiku i njegov doprinos u sagledavanju značajnih medjunarodnih pitanja. Ova Konferencija to jos jednom potvrdjuje i ja čestitam Institu za organizaciju ovog skupa.

Posebno bih zeleo da se zahvalim Vladi Japana i njegovoj ekselenciji ambasadoru Kurokiju na pomoći koja je pružana svih ovih godina Srbiji i njenim gradjamma. Ta pomoć, koja se kretala od materijalne do savetodavne, znaci za nas mnogo. U tom širokom spektru, saradnja sa japanskim univerzitetima ima poseban značaj, imajući u vidu razvijenost japanske nauke i spremnost ovih univerziteta da saradjuju sa našim institucijama, prenose i dele sa njima svoja saznanja.

Hvala na pažnji.
