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       РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО СПОЉНИХ ПОСЛОВА

Беорад,  03.03.2014.
COMMUNIQUE DU MINISTRE DES AFFAIRES ETRANGERES APRES LE PREMIER JOUR DES AUDIENCES PUBLIQUES DEVANT LA COUR INTERNATIONALE DE JUSTICE 
Le début des audiences devant la Cour internationale de Justice sur le mémoire de la Croatie et le contre-mémoire de la Serbie, ce jour à la Haye, revêt un énorme intérêt du point de vue de l'établissement de la vérité sur les évènements survenus le siècle dernier dans le territoire croate. 

La Serbie n'a pas initié cette affaire malgré de nombreux crimes perpétrés contre la population serbe dans la guerre civile sur le territoire croate. Nous avons démontré quel regard nous avons sur l'avenir par notre vocation de retirer les mémoires. Cependant, il est connu que l'accord n'a pas été atteint, car la Croatie considère que les conditions pour le retrait des mémoires ne sont pas réunies. 

Nous pensons qu'il faut laisser maintenant les questions douloureuses du passé aux équipes juridiques et à la Cour internationale de Justice, avec conviction que  la vérité, le droit et les faits sont de notre côté.

Je profite de cette occasion pour souligner que la priorité du gouvernement serbe reste l'établissement des relations de bon voisinage, la paix et la stabilité de la région. Notre intérêt et souhait est que les évènements tragiques du passé n'affectent pas le niveau actuel des relations bilatérales, le statut des Serbes en Croatie et la coopération future avec la Croatie. 

