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Govor gospođe Dragane Kojić,

Šefice Regionalne delegacije MKCK za Srbiju, Crnu Goru, 

Makedoniju i Albaniju 

Ekselencije,

Uvaženi gosti,

Prijatelji Crvenog krsta i prijatelji iz Crvenog krsta

Dozvolite mi da se pre svega zahvalim Ministarstvu spoljnih poslova Republike Srbije za organizivanje ove svečanosti obeležavanja 150 godina humanitarne akcije Crvenog krsta, a posebno da se zahvalim nacionalnoj komisiji za međunarodno humanitarno pravo i njenom predsedniku, koji su svečanu akademiju inicirali. 

Kada su se pet istaknutih građana Ženeve: dvojica hirurga, jedan vojni komandant, pravnik i trgovac-publicista okupili i 17. februara 1863. godine osnovali “Stalni međunarodni komitet” kako bi odgovorili na potrebu da se ranjenim vojnicima na bojnom polju pruži nega, a njima i onima koji bi ih zbrinjavali obezbedi zaštita, teško da su mogli i da sanjaju o veličanstvenom delu koje stvaraju.  No, ova mala ali predana grupa pokrenula je niz zbivanja koja će dovesti do stvaranja najveće i najstarije humanitarne organizacije u svetu i do razvoja modernog međunarodnog humanitarnog prava, sistema pravila koji kao gotovo jedina brana stoji između pojedinca i neumoljivog nasilja u oružanom sukobu. 

Predlog da se osnuje nezavisna medicinska služba koja bi pomagala povređenim vojnicima i da se usvoji zakon kojim bi se njeno angažovanje regulisalo došao je u vreme koje mu je išlo na ruku: drugu polovinu 19. veka obeležila su krvoproloća uzrokovana “napretkom” u razvoju oružja, u Krimskom ratu, ratu za nezavisnost Italije i, u udaljenom delu sveta,  američkom građanskom ratu. Javnost i, što je još važnije, evropske vlade, bile su spremne da podrže inicijativu onoga što danas zovemo civilnim sektorom da se nezavisno telo angažuje na pomoći ranjenicima i bolesnicima. Kao rezultat ovoga usledile su Međunarodna ekspertska konferencija 1863. godine, Diplomatska konferencija naredne godine i usvajanje Prve ženevske konvencije 22. avgusta 1864. godine. 

Od tada pa do današnjeg dana istorija Međunarodnog komiteta Crvenog krsta hronika je neprekidnog preispitivanja, prilagođavanja svetu stalnih promena, brojnih izazova i povremenih poraza, ali i beskompromisne odanosti osnovnim principima humanosti, neutralnosti, nezavisnosti i nepristrasnosti. Zahvaljujući svemu ovom celokupni Pokret Crvenog krsta i Crvenog polumeseca ostao je do dana današnjeg sinonim za služenje čovečanstvu. 

Prvi period koji je MKCK od malog dobrotvornog udruženja pretvorio u istinski međunarodnu organizaciju bio je Prvi svetski rat i godine neposredno nakon njega. Najveća transformacija ticala se žrtava: prvobitno ograničene na ranjene pripadnike vojnih snaga, aktivnosti MKCK proširile su se na ratne zarobljenike, civile na okupiranim teritorijama, političke zatvorenike, nestale osobe, decu, izbeglice. Prvi svetski rat i posleratno doba do 1923. godine primorali su MKCK da se takođe suoči i sa novim vojnim metodama ratovanja (upotreba otrovnih gasova) i novim kontekstima nasilja (građanski ratovi, revolucije, ustanci). Kako bi odgovorila humanitarnim potrebama institucija je razvila nove aktivnosti, posebno na polju medicinske i pomoći u hrani, otvorila terenske delegacije kako u Evropi tako i na drugim kontinetima, u Africi i Aziji, i višestruko uvećala broj zaposlenih. MKCK je postao globalna organizacija. 

Period 1939-1945. godine bio je repriza 1914-1918, ali u dotad neviđenim razmerama: preko 11.000 poseta logorima, podeljena pomoć u vrednosti procenjenoj na više od 3.000 miliona današnjih švajcarskih franaka, 35 miliona dosijea registrovanih u Centralnoj agenciji za ratne zarobljenike samo su neki od brojčanih pokazatelja. Ovaj rat takođe je tragično svedočanstvo o opasnostima humanitarnog rada – mnogo zaposlenih u MKCK umrlo je nasilnom smrću a članovi njegove delegaciju u Berlinu bili su prvi humanitarni taoci nakon pada ovog grada u ruke Sovjetskog Saveza. Institucija je podvrgnuta i teškim kritikama, posebno u pogledu nepreduzimanja akcije po pitanju zarobljenih partizana, Sovjetskih zarobljenika u Nemačkoj i Holokausta, kritikama koje su i dan danas predmet preispitivanja unutar naše organizacije.  

Poslednji period ekpanzije MKCK, ne samo u nova područja kao što su bivši Sovjetski Savez i Balkan, već i u složene i “anarhične” sukobe i nove metode rada bile su dve decenije na prelomu milenijuma, 1991-2011. Danas je MKCK prisutan u više od 80 zemalja, sa preko 13.000 zaposlenih. 

U isto vreme dok je pažljivo pratio razvoj događaja na ratnim područjima i svoje odgovore prilagođavao nastajućim potrebama, MKCK je pomno proučavao i razvoj na polju sredstava i načina ratovanja i predvodio inicijative da se ljudske patnje ublaže kroz unapređivanje međunarodnog humanitarnog prava. Zasnivajući svoju diplomatsku aktivnost na sveobuhvatnom istraživanju i pomnom analiziranju, kao i na umetnosti mogućeg, on je poslednjih godina bio pokretačka snaga za iskorenjivanje pošasti nediskriminativnih oružja kao što su antipersonalne mine i kasetna municija, a radi i na ukljanjanju pretnje koja dolazi od nuklearnog naoružanja.   

Veze MKCK sa Srbijom sežu daleko u prošlost i u mnogom smislu su obeležile našu instituciju. Upravo je u ovaj deo sveta MKCK poslao svoju prvu terensku misiju u ratno područje, 1875. godine, što je kao posledicu imalo i osnivanje Crvenog krsta Srbije, jednog of prvih društava Crvenog krsta, početkom 1876. Kasnije, 1912. godine, tokom Balkanskih ratova MKCK je u Beogradu otvorio međunarodnu aganciju da pomoć zarobljenicima: prosleđivao im je pakete koje sui m porodice slale, ali je takođe uveo i novinu koja je do danas ostala od velikog značaja – zarobljeničke kartice. Zarobljeničke kartice bile su poslane društvima Crvenog krsta pet zaraćenih država kako bi se prikupile informacije o zarobljenicima. Crveni krst Srbije je agenciji dostavio informacije o čak 10.500 turskih zarobljenika, uključujući ime, čin i broj. 

Ali najobuhvatnija akcija MKCK u Srbiji odvila se, naravno, tokom sukoba u bivšoj Jugoslaviji, a posebno tokom i nakon intervenvije NATO. U tom periodu uvedene su mnoge inovacije, a sa Crvenim krstom Srbije iskovano snažno partnerstvo. Pomoć za 225.000 interno raseljenih lica izbeglih sa Kosovo 1999. godine došla je zahvaljujući sveobuhvatnom odgovoru celog Pokreta Crvenog krsta i Crvenog polumeseca: MKCK, društva Crvenog krsta Nemačke, Danske, Japana, Italije, Franscuske, Španije, SAD i Kanade, i Međunarodna federacija – oslanjajući se na mrežu, motivisanost i profesionalizam Crvenog krsta Srbije – udružili su snage kako bi se humanitarna kriza ublažila. Ova pomoć, u početku u vidu porodičnih paketa, kasnije se razvila u programe koji su za cilj imali omogućavanje korisnicima da sami zarađuju za život i time povrate dostojanstvo: stručno osposobljavanje, namenske donacije i mali krediti -  vidovi pružanja pomoći koji su kasnije primenjivani i u drugim delovima sveta.  

Danas, u središtu akcije MKCK u Srbiji i na Zapadnom Balkanu su napori da se rasvetli sudbina ljudi nestalih u sukobima 90tih. U saradnji sa vlastima u regionu i društvima Crvenog krsta, razrešeno je oko 70% ovih tragičnih slučajeva, što predstavlja još jedno dobro postignuće sa ovog područja. Međutim, porodice još oko 11.750 nestalih lica još uvek neutešno čekaju da prime i dostojanstveno sahrane posmrtne ostatke svojih najbližih. MKCK je čvrsto rešen da učini sve kako bi se ovo humanitarno pitanje rešilo u najvećoj mogućoj meri. 

U radu na promovisanju, obrazovanju i primeni međunarodnog humanitarnog prava (MHP) MKCK je u Srbiji našao izvanredne partnere, u Crvenom krstu Srbije, akademskim krugovima, vladi i oružanim snagama. Putem koji su utrle na polju MHP priznate ličnosti iz ove zemlje, koje su u decenijama posle Drugog svetskog rata dale značajan doprinos razvoju temeljnih ugovora MHP, pošla je generacija današnjih ekperata i nisu baš brojne zemlje u kojima su inicijative MKCK vezane posebno za promovisanje i obrazovanje u oblasti MHP pale na tako plodno tlo kao što je to slučaj u Srbiji. 

Delovanje u Srbiji, a posebno rad zajedno sa Crvenim krstom Srije je u mnogom smislu bilo za MKCK zahvalno i dragoceno iskustvo, izazovno i oplemenjujuće, kao što je to i celokupna istorija Crvenog krsta, od njegovih početaka do danas. 

HVALA!
