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Govor Prof. Dr Dragana Radovanovića

Predsednika Crvenog krsta Srbije 

Vaše ekselencije, 

Dame i gospodo, 

Prijatelji i kolege, 

Velika mi je čast mi je da se ovom cenjenom skupu obratim u ime Crvenog krsta Srbije i dozvolite mi da se zahvalim Ministarstvu spoljnih poslova, a posebno Komisiji za međunarodno humanitarno pravo na inicijativi i organizaciji ovog događaja. 

Sada kaga obeležavamo 150 godina humanitarne akcije sa ponosom možemo da podsetimo da je Srpsko Društvo Crvenog krsta je formirano među prvih 15 u svetu, što jasno govori o idejama i stremljenjima u biću našeg naroda. 

Crveni krst Srbije je osnovan  6. Februara 1876. godine, osnivač je bio dr Vladan Đorđević, prvi predsednik je bio Mitropolit Mihajlo Jovanović.  Prvi zadatak novoosnovanog društva bio je zbrinjavanje izbeglica prognanih zbog izbijanja Bosansko-Hercegovačkog ustanka. 

Kako su Ustanci, ratovi,  ranjenici, izbeglice i socioekonomske posledice rata sastavni deo istorije naroda na našim prostorima tako su i obaveze i zadaci Crvenog krsta u Srbiji bili konstantni i veliki. Stalna potreba za delovanjem je i doprinela da se razviju kapaciteti, aktivnosti i visoka stručnost profesionalaca i volontera koji su radili u okviru Crvenog krsta. 
Ono što čini našu istoriju u Crvenom krstu veličanstvenom je upravo i činjenica da pored velikih obaveza i veoma složenih i teških okolnosti u kojima je on funkcionisao Crveni krst u Srbiji je služio samo humanitarnim idejama po svim principima Međunarodnog pokreta poštujući sve međunarodne konvencije. 

U svojoj zemlji, Crveni krst Srbije je igrao vodeću ulogu i kada je trebalo reagovati na prirodne katastrofe, a broj ugroženih svesti na najmanju moguću meru. Transformisali smo se od distributera humanitarne pomoći u organizaciju koja se u većoj meri fokusira na potrebe pojedinaca u njihovim zajednicama uzimajući pri tom u obzir dugoročne potrebe i jednih i drugih.

Odnedavno smo svedoci situacija u kojima značajne potrebe generišu fenomeni koji nisu ni prirodne katastrofe, ni hitne zdravstvene intervencije, ni oružani sukobi. Ovde mislim na ekonomsku i finansijsku krizu koja nas je zahvatila pre dve godine i koja još uvek pogađa milione porodica. I ovde je Crveni krst Srbije ispoljio intelektualnu agilnost i operativnu fleksibilnost prilikom reagovanja na ovakve potrebe.

Crveni krst Srbije čine dve pokrajinske i 183 organizacije u gradovima i opštinama u Srbiji. 

U aktivnostima Crvenog krsta učestvuje preko 60.000 volontera od kojih su preko 60% mladi ljudi što garantuje sigurnu budućnost naše organizacije.

Sam pojam i pojava volonterizma ima suštinsku i neprolaznu vrednost -vrednost iskrenog, dobrovoljnog, požrtvovanog i entuzijastičkog rada sa ciljem pomaganja onima kojima je to najpotrebnije. Velika iskrenost i zanos koji donose volonteri nosi našu organizaciju kroz nabrojane vekove dajući joj snagu da istraje u teškim okolnostima koja vremena nose. 
Veliki broj volontera govori o duboko humanom biću našeg naroda koji pomaže i daje onda kada je i njemu samom potrebna pomoć.  
Dr Boško Jakovljević, 64 godine volonter i profesionalac Crvenog krsta Srbije, koji je danas sa nama ovde,  na sednici Saveta Delegata 2011. godine nagrađen je najvišim priznanjem Međunarodnog Pokreta Crvenog krsta, Medaljom Anri Dinan za svoj ukupni rad i doprinos Crvenom krstu Srbije i Međunarodnom Pokretu Crvenog krsta. 

U svim aktivnostima Crvenog krsta u centru pažnje je čovek kome treba pomoći. 

I dalje ćemo u javnosti afirmisati ulogu Crvenog krsta kao najveće humanitarne organizacije u Srbiji, i kroz aktivnu saradnju sa medijima širićemo znanja i svest o ulozi i vrednosti humanitarnog delovanja.

Crveni krst stoga ima veoma veliku obavezu da nastavi svoj rad na visoko moralan i transparentan način i time privuče nove članove a istovremeno i ispuni očekivanja svojih aktivista.

Godine koje dolaze donose i nove  izazove i velike zadatke pred Crveni krst u Srbiji.   Radost i ponos što služimo ljudskoj dobroti  će nam dati snagu da na sve izazove odgovorimo na pravi način.

Hvala!
