Говор заменика ПМСП Зорана Ковачевића
 на свечаној академији поводом 150. годишњице

Међународног комитета Црвеног крста 

Даме и господо,
Велика је част и задовољство да вам пожелим добродошлицу у Министарство спољних послова Републике Србије на свечану академију поводом обележавања 150. годишњице Међународног комитета Црвеног крста.

Идеје Хенри Дунана (Henry Dunant), оснивача Међународног комитета Црвеног крста су и данас актуелне. Женевска конвенција која је на иницијативу ове организације усвојена 1864. године увела је обавезу да војне снаге брину о свим рањеницима, без обзира којој страни припадају и поставила је правни оквир за Женевске конвенције усвојене 1949. године. 

Принципи на којима почива Међународни комитет Црвеног крста и његово деловање су пре свега хуманитарног карактера - приступ људима којима је помоћ неопходна, обезбеђење да међународно хуманитарно право буде релевантно у конфликтима и да угрожени буду заштићени. Посебно је важно што се на доследан и неселективан начин поштује принцип универзалности хуманитарног права, односно пружа помоћ угроженима без обзира где се налазе, којој раси, вери, народу или полу припадају, чиме се на ефикасан начин штите основна људска права на живот, здравље и достојанство. Осим конкретних активности на терену, Међународни комитет Црвеног крста преставља и својеврсну савест човечанства константно и упорно подсећајући све чланове међународне заједнице на њихове обавезе које проистичу из међународног хуманитарног права и корпуса људских права.

Већ 150 година Међународни комитет Црвеног крста је увек први или међу првима који притекну у помоћ било да је реч о ратном сукобу, елементарној непогоди или природној катастрофи, а његов препознатљиви симбол је знак свим угроженима да нису сами и да помоћ стиже. Користим ову прилику да вас позовем да се сви са великим пијететом сетимо и одамо пошту свим припадницима Међународног комитета Црвеног крста и националних организација који су дали своје животе помажући другима. 

У Србији су идеје и циљеви Међународног комитета Црвеног крста препознати и прихваћени убрзо након његовог оснивања и већ у фебруару 1876. године основано је Друштво Црвеног крста, који је у првој години деловања окупио више од 2.000 чланова. На иницијативу овог друштва, те исте године, Србија је приступила Женевској конвенцији. Желела бих у овом контексту да истакнем да је Република Србија страна уговорница свих Женевских конвенција из 1949. године и допунских протокола. Важан корак у изградњи неопходне структуре за примену и обезбеђење примене међународног хуманитарног права у Србији је формирање Комисије за међународно хуманитарно право. Осим спремности да се бави значајним питањима, да заузима становишта и о њима упућује препоруке државним органима, Комисија се конституисала и као средиште размене информација о различитим облицима дифузије међународног хуманитарног права у Србији. Поред тога, Комисија је показала спремност да у свој рад укључи националне експерте, као и експерте Међународног комитета Црвеног крста.

Црвени крст Србије данас има 183 организације у градовима и општинама, а активности реализује преко мреже од 60.000 волонтера и 800 запослених. Црвени крст Србије активно сарађује са другим националним друштвима, Комитетом и Федерацијом и ужива висок међународни углед, бивајући препознат као кредибилан и поуздан партнер. Иако независан, блиско сарађује са државним органима, укључујући и Министарство спољних послова. Сматрамо да за Црвени крст Србије представља велико признање што је у току поступак преузимања документације за нестала лица за која је захтев поднет на територији Србије Међународном комитету Црвеног крста. Делегација Црвеног крста Србије се управо вратила са 19. заседања Генералне скупштине Међународне федерације Црвеног крста и Црвеног полумесеца одржане у Сиднеју, где су разматрана питања од значаја за даље деловање националних друштава.

Даме и господо,

У години у којој се обележава значајан јубилеј Међународног комитета Црвеног крста, уз одавање почасти његовим творцима и сећање на безбројне акције, чланове и волонтере, остаје обавеза да се и убудуће придржавамо основних идеја ове организације и вредности које промовише – заштита жртава у оружаним сукобима, унапређење и јачање хуманитарног права и универзалних хуманитарних принципа. Међународни комитет Црвеног крста треба да буде поносан на чињеницу да је у свом дугогодишњем раду успео да се одупре  политизацији у свом деловању, да доследно спроводи идеје и принципе на којима је основан, да пружа помоћ тамо где је најтеже и да нас учвршћује у уверењу да хуманост не познаје границе и разлике, већ искључиво људске потребе и права и њихову заштиту.   
