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РЕПУБЛИКА СРБИЈА

МИНИСТАРСТВО СПОЉНИХ ПОСЛОВА

Одељење за имовинско-правне

и заједничке послове
                       Број : 1188-17/16
             Датум: 12.05.2014. године

       Кнеза Милоша број 24-26

Б е о г р а д


1. Појашњење конкурсне документације OT ЈН 6/2014
У складу са чл.63.став 3, Закона о јавним набавкама ( Сл. Гласник РС бр.124/12) и захтева потенцијалног понуђача за појашњењем у вези припремања понуде за јавну набавку услуга - резервације и обезбеђивања авио карата за потребе Министарства спољних послова број ЈН ОТ 6/2014, достављамо одговор на постављено питање.

Питање:

Kako ste u Pozivu za podnošenje ponuda za javnu nabavku usluga- rezervacija I obezbeđivanja avio karata, za potrebe Ministarstva spoljnih poslova ОТ ЈН br.6 od 2014. , kao jedan od dodatnih uslova za podnošenje ponuda predvideli korišćenje rezervacionog sistema Amadeus, ovim Vam ukazujemo sledeće:

Аgencija, kao i mnoge druge, prilikom rezervacije avio karata ne koristi Amadeus rezervacioni sistem, već Travelport Galileo.

Travelport Galileo je vodeći rezervacioni sistem avio karata, koji je kao i Amadeus, Sabre ili Worldspan, medjunarodno priznat i ravnopravan član IATA, tako da mi, kao korisnici ovog sistema, imamo pristup bazama podataka svih vodećih avio kompanija.

Аgencija preuzima i distribuira usluge i proizvode korisnicima koje služe za prikazivanje reda letenja, cena avio prevoza, raspoloživosti sedišta i drugih proizvoda i usluga u turizmu, a pruža korisnicima mogućnost usluga rezervacija, prodaje avionskih karata i druge usluge u turizmu. 

Аgencija je ovlašćena da zaključuje ugovore za obezbeđivanje usluga globalnog distrubutivnog sistema Travelport Galileo, da fakturiše odgovarajuće usluge u skladu sa datim dokumentima iz ugovora, da obezbeđuje korisnicima školovanje za korišćenje sistema Travelport Galileo, uključujući i izdavanje odgovarajućih sertifikata .

Iz napred navedenog, smatramo da je predvidjanje dodatnog uslova korišćenja isključivo Amadeus rezervacionog sistema nelogicno i diskriminišuće, te suprotno članu 76.st.6. Zakona o javnim nabavkama, što predstavlja razlog za podnošenje Zahteva za zaštitu prava Republičkoj komisiji za zaštitu prava u postupcima javnih nabavki.

Одговор:

Комисија за јавну набавку Услуга резервације и обезбеђивања авио карата за потребе Министарства спољних послова број ЈН ОТ 6/2014, је након пријема питања у вези  резервационих система авионских карата, одлуčила да донесе измене и допуне конкурсне документације, везане за  најзаступљеније резервационе системе авионских карата, како би се избегла дискриминација и понуђачи ставили у равноправан положај.

 У Конкурсној документацији у поглављу V „Услови за учешће у поступку јавне набавке и упутство како се доказује испуњеност услова“ ( стр.6 од 36), у делу 
II 
ДОДАТНИ УСЛОВИ (члан 76. став 2. Закона)  стр.8 од 36
1. Пословни капацитет 
Да понуђач располаже неопходним пословним капацитетом, односно да понуђач у моменту подношења понуде: користи “Amadeus” програм за продају авио карата, мења се и гласи:

«Да понуђач располаже неопходним пословним капацитетом, односно да понуђач у моменту подношења понуде: користи “Amadeus” и или Travelport Galileo програм за продају авио карата, да поседује лиценцу IATA (Internaional Air Transport Association – Међународно удружење авиопревозника и путничких за продају авио карата). 
Понуђач не може понудити услуге LOW COST компанија.“
У свему осталом Конкурсна документација остаје не промењена.

                                                                                                                    КОМИСИЈА
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